

生活必需品量足价稳

台山市民请有序采购、理性消费

9月11日,台山市发现1名入境人员核酸检测阳性,部分群众紧急购买米、面、油等生活必需品。那么,目前,台山市生活必需品供应是否充足?记者赴中心城区部分商超及相关职能部门了解到,台山市各类防疫物资和市民生活必需品供应充足、价格平稳。相关部门提醒,请广大市民有序采购、理性消费,不传谣、不信谣、不造谣。

文/图 江门日报记者 陈方欢
通讯员 何厚钊

生活必需品供应充足价格平稳

9月13日上午11时许,记者在华润万家商业城店门口看到,工作人员提醒顾客戴好口罩,出示行程码、健康码,通过查验后方可进入超市。超市内,米、面、油、肉、蛋、奶以及生鲜、蔬菜、水果等商品琳琅满目,一应俱全。工作人员表示,超市备货充足,市民不用担心缺货。

同日中午12时,在台城沙岗湖路通用生鲜超市内,市民正在挑选各类新鲜蔬菜和水果,工作人员陆续往货架上补货。有市民表示,商品价格和平时一样,供应充足。

据了解,目前,台山市各大农贸市场、重点商超、生鲜超市、生活便利店正常营业,嘉荣超市、华润万家、家昌旺生活超市等59家保供商超粮食存量315吨、食用油198吨、肉类30吨、菜101吨、矿泉水158万瓶、方便面15万包,上述物资价格平稳,供应正常。政府储备方面,米、面、油等重要生活必需品均能满足市民的日常需求。



执法人员检查商品价格,严查哄抬物价等行为。

严查囤积居奇哄抬物价行为

为确保市场价格平稳,落实疫情防控工作部署,台山市市场监管局坚持通过时段信息比对,密切关注近期防疫物资和米、面、油、肉、菜、蛋、奶等日常生活必需品的价格动态,加大价格巡查和监测力度,及时提醒、告诫经营者要诚信守法经营,不得借疫情之机囤积居奇、哄抬物价、串通涨价,切实维护疫情防控和节日期间市场价格秩序。9月2-12日,该局共出动执法人员644

人次,检查商场超市286家次、农贸市场269家次、药店510家次,发放《价格提醒告诫书》1342份。目前,台山市各类防疫物资和生活必需品供应充足、价格平稳。

此外,台山市坚持落实镇(街)、市场方、监管部门三方联合驻场制度。结合当前疫情防控形势及节日人员聚集、流动性大等特点,9月10-12日,台山市市场监管局出动81人次驻守城区11个农贸市场,确保农贸市场扫码、测温、戴口罩、清洁消毒等防控措施落实到位,督促

农贸市场从业人员落实核酸检测“7天2检”,督促经营者严格落实“1110”、进货查验、索证索票等制度。

目前,台山市发出了《价格提醒告诫书》,严查囤积居奇、哄抬物价行为。请广大市民朋友有序采购、理性消费,不传谣、不信谣、不造谣,避免出现不必要的恐慌。对于散布谣言、囤积居奇、哄抬物价的违法违规行为,有关部门将依法严厉打击,请广大市民朋友共同监督。

若发现价格违法行为,可及时拨打电话12315、12345进行投诉举报。

争分夺秒与病毒“赛跑”

这里是台山市现场流调溯源中心



走进台山市现场流调溯源中心,一片忙碌景象。

刚做完一份流调报告,台山市现场流调溯源中心现场流调组组长卢雪萍拿起水杯喝水,这才发现自己连续几个小时没有离开座位、没有喝过水了。这是台山市现场流调溯源中心(下称,流调中心)一名工作人员的工作场景。9月13日,记者走进该中心采访,键盘敲击声、电话通话声、相互讨论声……各种声音交织在一起,现场一片忙碌景象。

为及时研判疫情态势,斩断疫情传播途径,9月12日晚上,台山市正式启用流调中心,台山市疫情防控指挥部综合组、台山市公安局、台山市卫健局、台山市流调队、“一码通”专班、隔离管理专班、转运专班、台城街道办等超过280人现场合署办公。他们第一时间开展追溯传染源、追踪行动轨迹、排查密接者等工作,争分夺秒,与病毒“赛跑”。

文/图 江门日报记者 陈素敏

现场办公 通力合作

在台山市流调中心,总能看到这样的流调人:一边听着电话,一边在本子上记录;一边在白板上梳理信息,一边讨论分析;一边在电脑前整理报告,一边重复观看监控视频确认信息……一排排整齐的桌子,将他们分成不同的工作组,包括综合协调组、流调组、密接组、信息组、采样消杀组等。十多人为一组,每个人按照分工,有条不紊地开展流调工作。据流调中心启用以来,工作人员基本上都驻扎在现场,有人甚至工作、吃饭、休息都在一张桌子上完成。

与病毒“赛跑”,刻不容缓,流调溯源是开展疫情防控工作的重要一环。“既要快,又要准。”卢雪萍如此形容流调中心的工作。

据了解,台山市流调中心主要开展流行病学调查以及源头追溯工作。通过各部门、各工作组合作,结合大数据和智能化手段,摸清流调对象的行动轨迹、人员接触情况和活动场所,分析传播疾病的可能或被传染的风险,并以此为依据,及早发现传染源,迅速追踪排查出链条上所有的密接、次密接和高风险人员,把传播风险遏制在萌芽状态。同时,进行源头追溯,寻找病例之间的关联性,找出感染病毒来源,加以控制。

流调溯源,重在细节。为了弄清每一个流调对象的行动轨迹,在流调中心,工作人员这样详细询问:“9月11日你去过哪些地方?”“你乘坐什么交通工具去的?”“和谁出门?遇见了谁?”……每一名工作人员要对海量信息和线索进行分析、研判,反复核对,掌握流调对象的基本信息、去

过的场所、接触的人群等,最终形成报告,为下一步工作提供科学依据。“以高度的责任感完成工作,严格执行各项疫情防控措施,才能筑牢疫情防线。”卢雪萍说道。

“兄弟”支援 并肩作战

“台山和开平就像两兄弟,兄弟有需要,我们义不容辞。9月12日晚上一接到通知,我们当晚8时就赶过来了,立即上岗,一直工作到次日凌晨2时。要与病毒“赛跑”,就要跑在病毒的前面,防止疫情扩散。”张仲灯是开平市疾控中心的一名流调人员,也是支援台山市开展流调溯源工作的“兄弟”。

记者了解到,在流调中心的工作人员中,有不少是来自江门其他区、县的支援力量。其中,包括江门市疾控中心的5名专家,江门市直医疗单位和开平、鹤山、恩平等地医疗单位的支援力量50人。他们曾参与多地的疫情防控工作,对流调溯源工作有着丰富经验。

“作为一名流调人员,需要有耐心。相同的问题,我们一天可能需要询问超过100次,这样才能从各种信息中找出‘蛛丝马迹’,防止疫情扩散。”张仲灯说道。

卢焕平是江门市中心医院的一名医护人员,她在流调中心负责电话流调溯源工作。“流调溯源工作必须要快,这就需要我们在深夜给流调对象打电话,有些群众不理解也不配合,我们需要花一定时间去解释,这也要求我们始终保持高度的工作热情,全力以赴。”卢焕平说,疫情就是命令,防控就是责任,作为一名党员,必须恪尽职守、勇于担当。

台山各级党员听令而行、火速支援 “红色力量”汇聚 筑牢疫情防控网

“深夜的值守,是为了更好地守护群众。7月白沙镇部分区域被划为中风险区,我曾参与当时的疫情防控工作,有一定经验。这一次我来支援台城,到了现场可以火速上岗、马上工作。”唐汉光是台山市白沙镇党员突击队的一员,9月12日晚至13日凌晨,他支援台城街道防疫一线。当晚,像唐汉光这样的党员突击队队员共有120人。他们从周边镇赶来,迅速下沉台城街道重点区域,连夜开展工作至次日早上8时30分,之后继续轮班,成为第一批支援重点区域值守工作的队伍。

9月12日,台山市对台城街道全域实行临时管控措施,并对台城街道辖区所有居民开展免费核酸筛查。疫情防控处于紧要关头,台山全市上下争分夺秒,“快”字当头,从严从紧抓好各项防控措施落地落实。台山各级党员队伍应急响应指挥体系和“党员先锋队”“党员突击队”等应急救援队伍听令而行、迅速响应,火速下沉一线,全力构筑疫情防控网。

文/图 江门日报记者 陈素敏 通讯员 台组宣

应急支援显担当

9月13日早上8时30分,完成轮岗交接的三合镇党员突击队队员胡鸿斌回到家中稍作休息,又准备赶赴三合镇政府开展工作。“要尽快处理好手上的工作,才能全身心地投入到防疫值守的突发任务中。党和人民需要我的时候,我义不容辞!”当天晚上,胡鸿斌以党员突击队员的身份再次来到台城街道重点区域,开展值守工作。

9月12日和13日晚上,台山市于台城街道周边的大江、水步、四九、三合、冲蒌、白沙6个镇抽调业务骨干组成党员突击队支援一线。

疫情在哪里,党员就战斗在哪里。疫情当前,谁吹响“冲锋号”,谁是“主心

骨”?抗疫一线传来响亮的回答:“共产党党员!”

疫情当前,如何第一时间调动各方力量?台山市疫情防控指挥体系和运转机制始终保持激活状态,通过建立县、镇两级党员应急响应队伍,凝聚起党员应急救援的常备力量。在疫情突发情况下,各级党组织联动响应,实现科学高效、快速响应的“平急转换”,进一步提升精准防控水平。

“接到通知后,我们第一时间做好人员安排,通知党员志愿者准备好个人物品,例如充电宝、手电筒等,做好连夜作战的准备,确保完成任务。”四九镇党委副书记陈华俊说道。

主动服务献力量

单而有意义的活动,感受浓厚的节日气氛,与远方的亲人“云端”共度佳节。

“镇里的暖心关怀让我快速适应了台山生活,从此多了第二个故乡。我喜欢台山,会努力工作,为台山的发展贡献自己的力量。”“80后”谢岱峰来自江西,他通过公务员考试进入白沙镇政府工作,这是他在外省度过的第一个中秋节,当地党委政府一系列关怀让他很感动。

在写明信片寄相思环节,外地干部职工将对家乡、亲人的思念,写在有白沙



台山各级党员队伍应急响应指挥体系和“党员先锋队”“党员突击队”等应急救援队伍听令而行,迅速响应,火速下沉一线。

台山市对台城街道全域实行临时管控措施,台山市委组织部、市直机关工委和团市委第一时间启动应急响应服务机制,从市直机关志愿服务第一梯队中组织552名“急先锋”赶往台城街道重点区域参加值守工作。

“9月12日早上5时,我接到电话通知,需要马上集合到台城街道参加值守工作。我们迅速赶赴现场,配合属地工作人员进行场地布置,并耐心向群众解释工作。闻令而动,这是我们的职责和担当。”台山市博物馆党支部入党积极分子冯浩然表示,要听从党的指挥,全力保障群众的健康与安全。

在台城街道开展免费核酸筛查期间,台山全市机关企事业单位党员职工以及“两新”组织党组织志愿者、社会志愿者逾4000人,分别赶赴45个核酸采样点,协助开展采样工作。

科信特电机有限公司党支部入党积极分子黄仕尉也积极参加志愿服务,他的身影活跃在疫情防控一线。“我主要提醒群众戴好口罩、扫码、测温,并帮助有需要的群众准备核酸码。”他说。台城街道的企业党支部积极响应,迅速行动,组织党员和志愿者近百人次参与志愿服务,在抗疫一线贡献“新”力量。

美景的明信片上。“月饼是圆的,柚子是圆的,天上的月亮是圆的,我对家人的思念也是‘圆’的。”来自佛山的白沙镇干部曹翠彤把“圆”记录在小小的明信片里,将思念与明信片一起寄给家人。

据悉,白沙镇提前与外地干部职工的亲人联系,让外地干部职工与亲人视频连线,上演一幕幕感人的对话。

“老公,没想到是我吧?感谢你的同事们,他们担心你一个人在广东,所以让我们视频连线。虽然我们相隔千里,但

是我的心永远跟你在一起。希望你和同事们在今后的工作中,像今天晚上的月亮一样,圆圆满满,顺顺利利!”白沙镇外地干部李志的妻子,通过视频表达了思念之情。“党委政府的关怀让我感觉心里暖暖的。妻子即将生产,我也牵挂着远方的她。期待自己未来越来越好,与白沙共进步。”李志激动地说。

“倡议‘就地过节’是防疫之需,衷心感谢各位干部职工和家属的理解、支持和配合!”白沙镇党委委员钟敏敏说。

江门各地医疗力量集结台山,勇挑核酸采样重担 “白衣战士”执甲逆行

连日来,在台山“战”疫现场,有这样一群“白衣战士”日夜坚守。他们戴着口罩、身穿防护服,执甲逆行,勇挑核酸采样任务,他们是来自台山本地和江门其他区、县的医疗力量。

江门日报记者 陈素敏 通讯员 台卫宣

“作为一名医生,我们有责任更有义务奔赴疫情前线。”杨莎是台山市人民医院的一名医护人员,9月7日起,她从台山出发,连续三天驰援新会区核酸采样工作,圆满完成工作任务。9月12日,台山市台城街道对辖区所有居民开展免费核酸筛查,杨莎继续投入战斗。

此前,台山市派出不少医护人员支援新会区核酸采样工作。来自台山市中医院的医护人员邝伟明是该院采样队的队长,他连续4天参加新会区核酸采样工作。9月10日晚完成工作任务后,邝伟明返回家中,与家人共度中秋节。休息了一天,9月12日凌晨,他又接到了在台山市台城街道开展核酸采样的工作任务。邝伟明急忙赶往医院,安排人员、准备物资……“我们是一支行动迅速、团结高效的队伍,没有什么困难不能克服。”邝伟明说道。

江门三区四县如兄弟。除了台山本地医护人员投入抗疫,9月13日,蓬江区、开平市、鹤山市、恩平市等地纷纷伸出援手,迅速集结医疗力

量,共150名医护人员组成江门市核酸采样支援队紧急驰援台山市。

9月13日上午7时30分,开平市40名医护人员从开平市中心医院整装出发,支援台山抗疫一线。到达台山后,他们立即与台山新宁体育馆采样点的负责人进行对接,迅速上岗。来自开平市中心医院的医护人员是这支采样队的队长,他告诉记者:“我们很多队员不久前支援了新会,回到开平后,我们获悉台山需要支援,第一时间报名了,大家一起共渡难关!”

同样参与支援台山核酸采样的,还有江门市中心医院的15名医护人员。该院采样队队长冼梅芳告诉记者,9月12日晚上接到支援通知后,队员们迅速报名。她表示,虽然白天天气炎热,但是每一名队员都勇挑重担,确保完成任务。

9月13日下午4时,江门市核酸采样支援队圆满完成采样任务。欢送仪式上,台山市卫健局负责人向队员们代表赠送了鲜花,衷心感谢全体队员的驰援。

外地干部职工“就地过节” 与远方亲人“云相聚”

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/白沙宣)“就地过节,暖在中秋,感谢组织,感恩相遇。”今年中秋节,白沙镇年轻的外地干部范桂兵“晒”出暖心朋友圈,他表示,感受到了当地党委政府的贴心关怀。

鉴于当前的疫情防控形势,台山市发出“就地过节”倡议,减少跨市活动。9月10日,白沙镇在做好疫情防控工作的前提下,在白沙镇党校为数百名外地干部职工送上暖心祝福,大家通过参与简